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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz  
 

Gremium: Ortschaftsrat Lüderitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 19.03.2019 

Sitzungsdauer: 19:00 – 20:30 Uhr 

Sitzungsort: Mehrzweckraum der Turnhalle, 
Tangermünder Straße 43 in Groß 
Schwarzlosen  

 
 

 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 
  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
 
    
Edith Braun    Jeanette Linsdorf 
Ortsbürgermeisterin    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Frau Ramona Hoffmann   
Herr Ulf Osterwald   
Herr Gerald Otto   

Ortsbürgermeister 
Frau Edith Braun   

Protokollführer 
Frau Jeanette Linsdorf   

 

Mitglieder 
Herr Manfred Pecker unentsch. 
Herr Andreas Stute unentsch. 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz der EG Stadt Tangerhütte 
am Dienstag, 19.03.2019, 19:00 Uhr im Mehrzweckraum der Turnhalle, Tangermünder Straße 43 
in Groß Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.       

  1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

  2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

  3. Feststellungen der Niederschriften der öffentlichen Sitzungen vom 
12.02.2019 und 19.02.2019 
 

 

  4. Einwohnerfragestunde  

  5. Stellungnahme der Ortschaft zur möglichen Entfernung Stein; Str. der 
Freundschaft Flur 2 Flurstück 328; Ecke Hausnummer 4 
 

MV 910/2019 

  6. Information der Ortsbürgermeisterin  

  7. Anfragen und Anregungen  

Nichtöffentliche Sitzung 

  8. Feststellungen der Niederschriften der nichtöffentlichen Teile vom 
12.02.2019 und 19.02.2019 
 

 

  9. Information der Ortsbürgermeisterin  

10. Anfragen und Anregungen  

11. Schließen der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Die Ortsbürgermeisterin begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder .  
Sie stellt die Beschlussfähigkeit fest. Herr Pecker und Herr Stute fehlen unentschuldigt. 
 
TOP 2: Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Die Einladung erfolgte fristgemäß. Die Tagesordnung wird festgestellt. 
 
TOP 3: Feststellung der Niederschriften der öffentlichen Sitzungen vom 12.02.2019 und 
19.02.2019 
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Niederschriften fest. 
 
TOP 4: Einwohnerfragestunde 
Keine Einwohner anwesend - entfällt 
 
TOP 5: Stellungnahme der Ortschaft zur möglichen Entfernung Stein; Str. der Freundschaft 
Flur 2 Flurstück 328; Ecke Hausnummer 4  -  MV 910/2019 
Die Ortsbürgermeisterin teilt mit, dass Herr Stute (VMA Kabelbau GmbH Groß Schwarzlosen) an-
geboten hat, den Stein kostenlos zu entfernen. Das Verschließen der Fläche mit Pflastersteinen 
kann dann durch die Gemeindearbeiter erfolgen. 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Entfernung des Steines durch die Firma VMA Kabelbau 
GmbH / Stute. 
Abstimmungsergebnis: 4 x Ja / 0 x Nein / 0x Enthaltung 
 
TOP 6: Information der Ortsbürgermeisterin 
Die OBM teilt mit, dass alle Kandidaten der Wählergemeinschaft Lüderitz für die Wahl 2019 beim 
Wahlausschuss bestätigt wurden. 
Frau Braun fasst die besprochenen Programmpunkte der WG Lüderitz zusammen. 
Eckpunkte / Inhalte des Programms der Wählergemeinschaft Lüderitz: 

- qualitätsgerechte Erhaltung der Einrichtungen in den Ortschaften 
- Straßenreparaturen 
- Kita-Schließzeiten 
- Erhalt der Schulküche zur gesunden Ernährung in der Grundschule und den Kitas 
- Feuerwehr- Nachwuchsarbeit und Gewinnung von Kräften 
- wirtschaftliche Entwicklung 
- Erhalt der Verkaufseinrichtung im Ort 
- Unterstützung der Vereinsarbeit 
- Jugendclub Lüderitz, Einrichtung 
- Internet- Breitband 
- Förderung und Ausbau der dörflichen Entwicklung 

 

Die Ortsbürgermeisterin informiert über den Termin des diesjährigen Windparklaufes: 30.06.2019. 
Frau Braun schlägt vor, im Vorfeld dessen, am Freitag dem 28.06.2019, eine Tanzveranstaltung / 
Disko mit den ortsansässigen DJs (Ronny Leuschner, Saschko Thielecke, Sandro Stutzer) zu ver-
anstalten. Der Ortschaftsrat stimmt zu. 
 

Die Ortsbürgermeisterin schlägt vor, eine Sommer- /Beach-Party im Freibad Lüderitz zu veranstal-
ten. 
Terminvorschlag: 03.08.2019 
Der Ortschaftsrat stellt den Antrag an die Verwaltung auf Zulassung und Genehmigung einer Tanz-
veranstaltung / Beach-Party im Freibad Lüderitz sowie der Durchführung von Organisationsgesprä-
chen mit dem Personal. 
 

Die Ortsbürgermeisterin berichtet über den Besuch des Tourismuschefs von Namibia. 
Um die Partnerschaft zwischen Lüderitz/ Deutschland und Lüderitz/ Namibia hervorzuheben, soll 
am Ortseingang ein Schild (mit den Ortwappen usw.) installiert werden. 
Frau Braun stellt den Ortschaftsräten 3 Design-Vorschläge für das Schild vor (eckig, rund, Wappen-
form). 
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Der OR entscheidet sich einstimmig für die Variante in Wappenform. Die Finanzierung erfolgt über 
die EG Stadt Tangerhütte. 
 
TOP 7: Anfragen und Anregungen 
Frau Hoffmann möchte wissen, was mit der Fahrzeug- / Traktoren-Messe in diesem Jahr ist. 
Frau Braun antwortet: Herr Burzlaff führt die Veranstaltung in diesem Jahr nicht mehr durch, da der 
organisatorische Aufwand für ihn zu hoch ist. Sie meint dazu, dass es schade wäre, wenn diese 
traditionelle Veranstaltung wegfällt. Sie schlägt vor, dass der Powerfrauen e.V. diese Tradition wei-
terführt in Zusammenarbeit mit Herrn Burzlaff. Der Powerfrauen e.V. sollte dann die Organisation 
und Versorgung übernehmen. Herr Burzlaff den Part Fahrzeugtechnik. 
Frau Hoffmann wird diesen Vorschlag im Verein beraten. Die OBM setzt sich mit Herrn Burzlaff in 
Verbindung. Terminvorschlag für die Fahrzeugmesse: 01.06.2019. 
 

Herr Osterwald erkundigt sich nach der Bauvoranfrage bzw. dem Bauantrag zur Sanierung des al-
ten Kinderheimes in Groß Schwarzlosen.  
Frau Braun antwortet: Nach ihrer Kenntnis hat der Kaufinteressent noch keinen Bescheid bekom-
men. 
 

Die OBM informiert über den Antrag von Herrn Thomas Krollmann, Schleußer Straße, OT Lüderitz. 
Herr Krollmann möchte eine Fläche gegenüber seinem Wohnhaus (neben Thomas Meier) befesti-
gen und zum Abstellen eines Pkw nutzen, da er keine ausreichende Möglichkeit auf seinem eige-
nen Grundstück dafür hat. Frau Braun spricht mit dem Ordnungs- bzw. Bauamt und gibt den Antrag 
weiter. 
 

Die OBM schließt den öffentlichen Teil der OR-Sitzung. 
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